
 

 

Prot.  0009354/2016 
San Pietro in Casale, 09/06/2016 

Al Capogruppo Renato Rizz 
Gruppo L’ALTRA SAN PIETRO 

 
 
 

OGGETTO: Interrogazione prot. 7646 del 09/05/2016 

       Opere di Musealizzazione del sarcofago romano presso il museo Casa Frabboni. 

 

 

In merito al quesito di cui all’interrogazione in oggetto desideriamo anzitutto 

premettere che questa Amministrazione e quelle che l’hanno preceduta hanno sempre avuto a 

cuore la storia del territorio comunale e hanno sostenuto i costi degli interventi fin dalle 

campagne di scavo a Maccaretolo.  

E’ oramai giunto alle fasi finali di realizzazione il progetto per uno studio sistematico 

della storia archeologica di San Pietro in Casale, che prevede una mostra temporanea dal 1 

ottobre 2016 al 31 gennaio 2017 e la pubblicazione di un catalogo dedicato ai ritrovamenti del 

territorio. Da quasi due anni l’Amministrazione comunale sostiene il ricostituito Gruppo 

Archeologico Saltopiano (GASP) nella sistemazione e catalogazione del deposito archeologico, 

compreso l’acquisto di arredi per un’ordinata conservazione.  

Nel progetto è prevista la musealizzazione del sarcofago nella loggetta presso il parco 

di Casa Frabboni con le modalità dettate dalla Soprintendenza Archeologia dell’Emilia Romagna, 

con cui si è instaurata una proficua collaborazione fin dall’inizio di questo mandato. 

Sin dall’inizio del progetto si è previsto, al termine della mostra, in accordo con i 

funzionari della Soprintendenza, di utilizzare le strutture dell’allestimento per una esposizione 

archeologica permanente dei reperti provenienti dal nostro territorio al primo piano del Museo 

Frabboni. Le risorse necessarie si sono rese disponibili a seguito della devoluzione a tal fine 

dell’indennità dell’Assessore alla Cultura e da alcuni sponsor privati. 

             Distinti saluti. 
        IL SINDACO                                                    

                                                                    Claudio Pezzoli 
 
 
 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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